
Ata  da  601ª  (Sexcentésima  Primeira)  Reunião  da  Congregação  do  Instituto  de  Matemática  da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 18 de outubro de 2012.

A Sexcentésima Primeira Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade Federal 
do  Rio  de Janeiro  foi  realizada  com a  presença  dos  seguintes  membros:  a  Professora  Walcy  Santos 
(Diretora),  o  Professor  Nei  Carlos  dos  Santos  Rocha  (Representante  dos  Professores  Adjuntos),  o 
Professor Milton da Costa Lopes Filho (Professor Titular), o Professor Rolci Cipolatti (Professor Titular), 
o  Servidor  Cristiano  Barbosa  de  Moura  (Representante  dos  Servidores  Técnicos  Administrativos),  o 
Professor  Dani  Gamerman  (Professor  Titular),  o  Professor  Hélio  dos  Santos  Migon (Chefe  do 
Departamento de Métodos Estatísticos), o Professor Paulo Roma Cavalcanti (Chefe do Departamento de 
Ciência  da  Computação),  o  Professor  Flavio  Dickstein  (Professor  Titular),  a  Professora  Maria  José 
Pacífico  (Professora  Titular),  o  Professor  Heudson  Tosta  Mirandola  (Representante  dos  Professores 
Adjuntos),  a Professora Maria Eulália  Vares (Professora Titular),  a Servidora Deise Lobo Cavalcante 
(Representante  dos  Servidores  Técnico-Administrativos),  o  Professor  Nelson  Quilula  Vasconcellos 
(Representante  dos  Professores  Assistentes),  o  Professor  Fábio  Antonio  Tavares  Ramos  (Substituto 
Eventual  do Chefe do Departamento  de Matemática  Aplicada)  e a  Professora Susana Scheimberg  de 
Makler (Suplente do Representante dos Professores Associados).

Pauta: 

1. Aprovação das Atas 599 e 600; 
2. Colegiado do Curso de Licenciatura em Matemática; 
3. Homologação dos nomes do Coordenador e Substituto Eventual do Programa de Pós-Graduação em 
Informática: Professoras Adriana Santarosa Vivacqua e Carla A. D. M. Delgado; 
4.  Pedido de Mudança de Lotação e Localização da Professora Edilaine Ervilha Nobili; 
5.  Progressão Horizontal de Professor Adjunto I para IV do Professor Adan José Corcho Fernandez; 
6. Estágios Probatórios dos Professores Henrique de Melo Versieux e Nuno Alexandre Martins de 
Matos Luzia; 
7.  Afastamentos do País com prazo superior a 30 dias dos Professores Samuel Anton Senti e Cecília 
Salgado Guimarães da Silva; 
8. Setorização de Vagas de Professor Temporário; 
9. Solicitação de Professor Substituto; 
10. Substituição do Coordenador do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação; 
11. Assuntos Gerais.

Às quinze horas do dia 18 de outubro de 2012, a Professora Walcy Santos, na qualidade de Diretora  
do Instituto de Matemática, inicia a Reunião com os seguintes informes:

1- Avaliação feita pelo INEP do Curso de Atuária que obteve nota final 4 (numa escala de 1 a 5);
2- O Conselho Universitário aprovou a união dos Departamentos de Métodos Matemáticos e Matemática 

Pura criando o Departamento de Matemática.

Pauta: 

1. Aprovadas por unanimidade as Atas 599 e 600.

2. Aprovados por unanimidade os nomes dos Professores Márcia Maria Fusaro Pinto, Victor Augusto 
Giraldo,  Penha  Maria  Cardozo  Dias,  Nei  Carlos  dos  Santos  Rocha,  Márcia  Rosana Cerioli,  Ana 
Teresa de Carvalho Corrêa de Oliveira e Letícia Guimarães Rangel para fazerem parte do Colegiado 
do Curso de Licenciatura em Matemática.

3.  Aprovados por unanimidade os nomes das Professoras Adriana Santarosa Vivacqua e Carla Amor 
Divino Moreira Delgado, respectivamente, como Coordenadora e Vice-Coordenadora do Programa de 
Pós-Graduação em Informática.

4.  Aprovado por  unanimidade o pedido de mudança  de lotação e localização da Professora Edilaine 
Ervilha Nobili para o Pólo de Xerém.



5. Aprovado por unanimidade o processo de Progressão Horizontal de Professor adjunto I para Professor 
Adjunto IV do Professor Adan José Corcho Fernandez.

6. Aprovados por unanimidade os processos de Estágio Probatório dos Professores Henrique de Melo 
Versieux e Nuno Alexandre Martins de Matos Luzia.

7.  Aprovados por unanimidade os afastamentos do país com prazo superior a trinta dias dos Professores 
Samuel Anton Senti e Cecília Salgado Guimarães da Silva.

8.  Aprovada por unanimidade a Setorização de Vagas de Professor Temporário conforme a tabela:

Unidade Departamento ou 
Curso

Setor Vagas

IM Ciência da 
Computação

Ciência da 
Computação

1

IM Ciência da 
Computação

Computação 
Aplicada

1

IM Ciência da 
Computação

Métodos 
Computacionais

1

IM Matemática Matemática 4

9.  Aprovada por unanimidade a Solicitação de Professor Substituto conforme a tabela:

Unidade Departamento ou 
Curso

Professores 
Substitutos

Renovações Vagas 
novas

IM Ciência da 
Computação

5 3 2

IM Matemática 7 4 3
IM Matemática Aplicada 2 1 1
IM Métodos Estatísticos 1 1 0

10. Aprovada a Substituição da Coordenadora do Curso de Bacharelado em Ciência da Computação Pro-
fessora Luziane Ferreira de Mendonça pela Professora Valéria Menezes Bastos.

Inclusão de pontos de pauta:

11. Alteração de Carga Horária de Disciplina – Interessada: Professora Adriana Santarosa Vivacqua;
12. Homologação do Chefe do Departamento de Matemática Aplicada.

11. Aprovada por unanimidade a alteração de carga horária da disciplina MAB816 – Estágio Docência 
Doutorado.

12. Aprovados por unanimidade os nomes dos Professores Felipe Acker e Fabio Antonio Tavares Ramos, 
respectivamente, como Chefe e Substituto Eventual do Chefe do Departamento de Matemática Aplicada.

13. Não houve.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática é encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim, 
Nazaré da Cruz Pereira Rezende, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


